

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
 hivatal, Kolostor-utca 29. sz.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 29. SZ.
 TELEFON: 110.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kolostor-utca 29. sz. alatt (udvarban.)

A hágai erkölcsnevelési kongresszus.

A kongresszusok idejét éljük. Ma minden életrevaló eszmét, mely hivatva van az emberiség boldogságát előmozdítani hatalmas gyülekezetekben vitatnak meg. Ilyen volt a hágai erkölcsnevelési kongresszus is. A nagy világ-lapok mind kiküldötték tudósítóikat, s igen komolyan foglalkoztak az ott történtekkel. Csupán két számottevő nemzet nem küldötte el képviselőit: az olasz és a német. Mindkettő sértett önértékre való hivatkozással. Az első azért, mert az olasz nyelvet nem vitték be a kongresszus hivatalos nyelvei közé, az utóbbi azért, mert a francia nyelvet a német elé tették. Magyarok szép számmal voltak s igen dicséretesen szerepeltek. Valamennyi számottevő lapnak egyhangú véleménye szerint a legszebb volt a Gineverné György Ilonának, ennek az Angolországba szakadt lelkes, nagytudású magyar honleánynak előadása, aki a nemzetek költészetének erkölcsi hatásáról mondott ragyogóan szép beszédet.

Beszéde után valósággal megostromolták a gratulációkkal.

Más-más irányu lap más-más szempontból méltatta e kongresszus jelentőségét a főelvek azonban mindegyikben egyformán domborodtak ki.

A kongresszus célja egy volt: a nemzeti haladás előmozdítása. Bár a kivitelen voltak ellentétes álláspontok is, abban valamennyien megegyeztek, hogy égetően szükséges a társadalom teljes megújulása. E cél nem a pusztá oktatás, hanem az erkölcsi nevelés, még pedig úgy a gyermekek, valamint a felnőttek nevelése által érhető el. Itt is voltak ellentétek, voltak olyanok, akik azt vitatták, hogy pozitív vallásra nincs szükség, mert az emberiség szeretete s az erkölcsös élet maga a valóság, de azok voltak tulsúlyban, akik azt bizonyították, hogy vallás nélkül nincs morál, vagyis kinek minő a hite, olyan az erkölcsi élete is. Igen érdekes, hogy a japánok, akik a négy év előtt Londonban tartott kongresszuson az előbbi állásponthoz folyamodtak, most az utóbbihoz csatlakoztak.

Ugyancsak érdekes, hogy a tulásba vitt feminizmusnak valamennyi szószólója az egészséges, erkölcsös családi élet és gyermeknevelés szükségességét hangsúlyozta.

A testnevelés kérdésénél is megmaradtak az egészséges középútnál: szükségességét megállapították, de a csupán izomkultuszra való törekvést ostobának mondták.

Nagyfontosságú volt a szociális nevelés kérdésének megvitatása és szük-

ségességének kimondása s a terhelt, vagy erkölcsi züllésnek induló gyermekek védelme.

Ez volt dióhéjban a gazdag kongresszus tartalma. Minket főleg két jelenség tölt el örömmel: először az, hogy a kongresszus többségének álláspontja a keresztény-katholikus valláserkölcsi felfogás álláspontja volt, másodsor az, hogy az ott felszínre vetett üdvös eszmék nálunk már szép fejlődésben vannak. (W.)

A XXIII. eucharisztikus kongresszus.

A szept. 12—15-ig tartó bécsi eucharisztikus kongresszus századunk legimpozánsabb vallásos demonstrációja lesz, nemcsak a jelenlevők nagy száma, de főleg azok erkölcsi értéke miatt. Képviselőtöket bejelentették a művelt világ összes nemzetei.

Hazánkból a kath. szövetségnél jelentkezettek száma eddig már jóval felülhaladja a 12 ezret. És ez így helyes, mert ez a kongresszus nem az osztrák főváros kongresszusa csupán, de a miénk magyar katolikuské is. Ez így helyes, hogy mikor a politika hullámai szétválasztják azokat, kik együvé tartoznak s egy célért küzdenek, akkor egyesítse a vallás, hozza össze az Isten, az oltári szentségben élő s áldó Üdvözítő.

Bjelik Imre táborig vikárius körlevélben hívta fel a tisztek figyelmét a kongresszusra — s mint hirlik — a tisztek közt

TÁRCA.

Egy székely fürdő jelene és jövője.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. —

Irtta: dr. Herrmann Antal, egyetemi magántanár.

Az ugynevezett fürdőlevelek kezdenek kimenni a divatból. Nem is érnek sokat. A fürdőlevél volt az a vegyes műfaj, mely vákációzó diákoknak és bakfisoknak alkalmat adott az első szépprózai stílusgyakorlatokra. Sovány vidéki lapok most is szívesen közlik különösen a tekintélyes nevű családok sarjainak ilyenmü nyári szubjektívitasait. Megállapodott emberek is írnak fürdői leveleket. De ezekben sincs sok tanulság, sem a tulajdonosok, sem a vendégek részére. A tollat rendszeren rokonvagy ellenszenv vezeti. De a tárgyilagos bírálatnak sincs foganatja. Mert a javításokhoz, a fejlesztéshez nemcsak belátás kell, hanem pénz meg pénz, aztán szakértelem a kivitelen és — közönség.

Erdély a világ leggazdagabb fürdővidéke. Az erdélyi fürdők azonban, talán kettőt kivéve, nem tudnak igazán fellendülni. Ezeknek úgyén nem igen segít az okos elmélet, meg

a jó tanács. Sem az általánosító ugynevezett „akció.“ Hogy azonban erdélyi balneológiai ügyek avatott, tudatos és kitaró tárgyalása még sem egészen meddő, én is tapasztaltam e téren kifejtett negyedszázados buzgólkodásom révén.

Ujabban Bálványosfürdő érdekében igyekszem hatni. Agitációmát még nem terjesztettem ki tágabb körökre és a külföldre. Mert a fürdőhely mai állapota nem eléghetné ki a világfürdők kényes közönségének finnyás igényeit.

De most megtalálta ez a fürdő is a fejlődés határozott útját, amely biztosan a lendülethez és virágzáshoz fog vezetni.

Közelebről ugyanis megalakult a Bálványos-fürdő- és szénsavgyár-részvénytársaság 3000 drb 200 kor. névértékű részvény alapján. 2000 részvény fejében a három volt tulajdonos adta át a 400000 K-ra becsült fürdőbirtokot: 600 hold park, erdő és rét, a három emeletes szálló, villák, források és fürdők, a Búdöshegy barlangjai, az ősi Bálványosvár, s a szénsavgyár, mely kedvező üzleti konstellációk közt könnyen meghozza az egész részvénytöke kamatait. Az egyesek által jegyzett többi ezer részvény értéke, 200000

illetőleg egyelőre 120000 K, a fürdőtelep és szénsavgyár fejlesztésére van szánva. A munkálatokhoz már az idén hozzáfognak s a jövő nyáron már új, lendülő korszaka kezdődik ennek a nagyjövőjű fürdőhelynek, mely páratlan természeti ritkaságokkal, gyönyörű vidékkel, nyaralásra rendkívül alkalmas tereppel és csodás gyógyhatásokkal dúslakodik.

Aki 30 részvényt jegyzett, egy elsőrendű villateltet kap ingyen. 15 részvény után másodrendű telek jár. A fürdőhely remélhető fellendülésénél e telkek értéke meg fogja haladni a részvények beszerzési árát. Villatulajdonos csak részvényes lehet. A részvényeseknek egyéb nagy előnyök is vannak biztosítva.

Részvényt előjegyezni immár nem lehet. De szerezni lehet még az eredeti árban (200, illetőleg jövő évi februárig fizetendő 120 koronáért) a birtok volt tulajdonosainál: Sólyom Gyula, nagybirtokos, bíró, Torja, Csoboth János, birtokos, Magyarosi Ferencz birtokos, vármegyei tisztviselő, Kézdivásárhely.

A részvénytársaság igazgatóságának elnöke Szentkeresztly Béla báró, Háromszék vármegye főispánja. Már ez is teljes kezesség arra nézve, hogy a vállalat szolid, reális ala-

intenzív mozgalom indult meg arra, hogy imponáló módon képviseltesék magukat a kongresszuson. Nagy nehézségekbe ütközik a vendégek elszállásolása még a császárvárosban is, mert a vendéglők s szállók a jelentkezők csak csekély százalékát képesek befogadni. De a bécsiek ismert vendégszeretete és kedvessége módot talált a megoldásra s nem csupán magányosok, de maguk a főhercegek is megnyitják palotáikat az érkező idegenek számára.

A pápa képviselőjében Van Rossum bíboros lesz jelen a kongresszuson. Fogadása a lehető legnagyobb ünnepek közt megy végbe s a császárváros kath. közönsége élénken akar kifejezést adni a Los von Rom mozgalommal szemben Róma iránti hódolatának s ragaszkodásának.

A pápai követ külön vonaton érkezik s a hol elhalad, mindenütt harangzugással üdvözlők, a vasut mentén a házakat mindenütt feldisznítik. Amint Bécsbe érkezik, a nyugati pályaudvaron katonai diszszázad lesz felállítva s a király, Nagl bécsi hercegek, s a városi tanács képviselői fogadják. A nyugati pályaudvarról udvari diszhintón vonul be a városba, hol erre előkészített helyen a bécsi bíboros hercegek és Neumayer bécsi polgármester üdvözlők.

Innen a szt. István dómba megy, hol az egyházi fogadás történik. A templomból a bíboros-követ a Hofburgba megy át, hol a király, a főhercegek s az udvari személyzet kíséretében fogadja.

Eddig még ismeretlen napon az udvarnál parádés audencia lesz, melyen a király az összes főhercegekkel, diplomatákkal, egyházi és világi előkelőségekkel együtt fogadja a pápai követet. Ezen az audencián körülbelül 1600-an lesznek jelen.

Hasonlóan fényes fogadtatása lesz a pápai követnek a Rathausban is. (—P—)

HIREK.

Előfizetőinkhez!

A mai napon k. előfizetőinknek egy nyilatkozat blánkettát mellékelünk s nagyon kérjük, hogy azt kitöltve a

pokra van fektetve. Általános ügyvezető igazgató Sólyom Gyula, aki egyuttal a fürdőigazgatói tisztelet is viseli. A gyár vezetésével Csoboth János van megbízva.

Az ideai fürdőidénynek az időjárás nem kedvezett, sok eső volt. Vendég azonban elég szép számmal jött, az ország távolabbi vidékeiről is. Az a nagyobb hétfalusi társaság, amely tavaly itt töltötte kellemesen a nyarat, az idén másfelé volt elfoglalva. Brassóból és környékéről általában kevesen érdeklődtek a Bálványosfürdői vállalat iránt. Pedig a fürdőhely elég közel esik Brassóhoz.

A hitélet nem volt elhanyagolva, ám bár az idén lelkész huzamosabb ideig nem tartózkodott a fürdőhelyen. De a teljesen felszerelt r.-k. kápolna a nagy szálló földszintjén állandóan nyitva volt a hívők számára. Igen kedves és népszerű ajtatoskodó hely a Lourdesi Szűz Mária szobra az erdő ölében, a szállótól a Büdösbarlanghoz vezető erdei út közepén. Akik a világhírű barlangban gyógyulást keresnek hüléses tagjaik, vagy szem-bajuk számára, rendszeren a kegyképnél fohászknak Isteni segedelemért. És nem is csodálnak. Mert nincs eset, hogy meg ne

a lapkihordók által visszazárazmazzassák. Azért kérjük ezt a szivességet előfizetőinktől, hogy a lapot fennakadás nélkül expedialhassuk s az esetleges reklamációkat idején elintézhessük.

A kiadóhivatal.

A hercegprimás Budapesten. Vasary Kolos bíboros hercegprimás, aki jelenleg még Balatonfüreden tartózkodik, a napokban állandó tartózkodásra Budapestre érkezik.

Az ellenőrzési szemle elmarad. A brassói helyőrségnél az őszi ellenőrzési szemle ez évben elmarad.

Az állami altisztek és szolgák helyi csoportja — mint biztos helyről értesülünk, feloszlott.

Kiutasított apácák. Ezelőtt 2 héttel nagy csapás érte a konstantinápolyi olasz szent Ferenc-rendi nővéreket. A török kormány kiutasító parancsa értelmében nyomban el kellett hagyniok a török földet. Utjokat Románia felé vették, Galacot választván első pihenő hely gyanánt. Amint a romániai rendtársak erről értesültek, nyomban interueniáltak Károly királynál, aki táviratilag engedte meg a kiutasított olasz szent Ferenc-rendi nővéreknek, hogy Galacon letelepedhessenek és leánynevelő intézetet alapítsanak. Azt mondják, könnyekig megható jelenet volt az, amikor a kiutasított 80 olasz apáca, — mind egy kis batyúval a kezében, — Galac főutcajában végigvonult.

Uj helységnévtár. A mindinkább jelentkező szükséglettel számolva, új helységnévtár kibocsátását határozta el a kereskedelemügyi miniszter és a vele járó munkálatok végzésével a központi statisztikai hivatal bizta meg. Az új helységnévtár oly irányu újításokat fog tartalmazni minden téren, melyek annak használhatóságát nagyban emelni és fokozni hivatják.

Megszűnt az ebzárlat — ebzárlathosszabbítás (?) A folyó év július hó 28-án elrendelt ebzárlat szeptember hó 7-én megszűnik, de mint értesülünk, a holnapi naptól kezdve 40 napi ebzárlat lesz elrendelve. A tegnapi nap folyamán egy gyanus kutyát löttek le s ha a vesztséget megállapítják, az ebzárlat ujjolag el lesz rendelve.

gyógyulna bajuk, vagy legalább ne enyhülne fájalmuk.

Nagyboldogasszony napján itt volt a szokásos búcsu. Ez alkalommal épen huszadszor. Torja felől egy keresztalja hívő zarándokolt fel az új káplán vezetésével. A Máriaszobornál mondott ünnepi misénél három növendékpap assisztált. Sipos Sándor III. éves theologus igen szép és megható beszédet mondott. A kántori teendőket a csikdelnei ny. kántor végezte kitünően. 52 évig volt tanító, de még javaerejében van. Többet ér, mint nagyon sok éretlen ifjanc. De néha csak azért penzionálják a még erőteljes, tapasztalt, érdemes öregeket, hogy protezsált ifjaknak adjanak helyet.

Augusztus 20-án Bálványosfürdőn is megülték az apostoli király, Szent István ünnepe. Délben összegyűltek a vendégek és kirándulók a tágas társalgóban és a fürdőorvos nejének — a fürdői zenekar által kísért — zongorajátéka mellett elénekelték a himnuszot. Aztán e sorok írója mondott alkalmi beszédet. Szent István azzal vetette meg az ezer éves magyar birodalom biztos alapját, hogy a pogányság erőszaka helyébe a kereszténység szeretetét helyezte és a boldog-

Feketehalom és Fogaras közt az árvíz okozta pályarongálás következtében az összes forgalom szünetel. Brassó és Feketehalom közt rendes a közlekedés.

A gazdasági cseléd bérközvetítése. Felmerült eset alkalmából elvi határozatban monddta ki a földmivelésügyi miniszter, hogy a gazda és gazdasági cseléd között szerződés alapján bérközvetelő jog csakis a cselédet illeti meg. Tehát helyette más nem követelheti a bér kifizetését.

Kik akarják a zöldségtermelést megtanulni? A földmivelésügyi miniszter az állami kertészetbe munkásokat fogad fel 3 korona napidíjjal oly célból, hogy azok egy-két év leforgása alatt a fagondozásban és a gyümölcs-csomagolásban, továbbá a zöldségtermelés különböző módzotaiban a kellő gyakorlati jártasságot megszerezzenek. Az így kiképzett munkásokat aztán munkavezetőikül alkalmazzák. — Pályázhatnak 17—30 éves korig a földmivelésügyi miniszteriumhoz beküldött 1 koronás bélyeggel ellátott kérvényekkel.

Uj leánynevelő intézet. A „Notre Dame de Sion“ francia kongregáció 1912. évi szeptember hó 25-én **Alsótömösön** (Brassó mellett) leánynevelő-intézetet nyit. Az intézet egészséges fekvése, modern, előkelő berendezése és felszerelése és a kongregáció képzett tanerői teljes biztosítékot nyújtanak az iránt, hogy az előkelő családok leánygyermekai mindazt el fogják sajátítani, amire egy előkelő család gyermekének szüksége van. **A tanítás nyelve** magyar, német és francia, a **társalgási nyelv** pedig **kizárólag csak francia.** Ezenfelül zene, festés és rajz-tanításban is részesülnek a növendékek. Az intézet kötelékébe 6—18 éves leánygyerekek vétetnek fel. Egy-egy növendék után egy iskolaévre 1000 korona fizetendő. Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság. (Congregation de Notre Dame de Sion Alsótömös. Brassó mellett.)

IZSÁK FERENC iskolájában a tanulóiifjuság táncanfolyama szeptember hó 21-én kezdődik.

ságos Szűznek ajánlotta fel országát. Most visszacsinalódni készül a történelem. A nemzeti kereszténységet egy új, egy Isten- és nemzettagadó pogányság, a szociáldemokrácia terrorja akarja kiszorítani, feldulással fenyegetvén a Szent István alapozta társadalmi rendet és alkotmányt.

A szónok kifejtette, mit kell ez ellen tenni. A közeli Mária-szoborban és az ősi Bálványosvár aljában működő szénsavgyárban látja a mentséget, a jövő szimbolumát. Vallásosságra, munkára, nemzeti érzületre buzdít.

Délután sikerült hangversenyyel folytatódott a szerény, de hangulatos ünnepe.

Az idénynek vége van. A vendégek elszéledtek. Lesznek még nagyon szép napok Bálványosfürdőn. De senki sem fogja élvezni. Elég kár! Pedig a fürdőtelep még téli szezon és sport számára is igen alkalmas volna. De ezek egyelőre még igen merész ábrándok.



Színház.

Heti műsor:

Pénteken: Gül Baba.
Szombaton: A csitri.
Vasárnap: délután A lengyel menyecske.
Este Berkovits és Társa.
Hétfőn: Berkovits és Társa.

* *Sárga lilium.* Biró Lajos „Sárga lilium“-ját adta elő tegnap este Komjáthy társulata a „Váljunk el“ helyett. A választás nagyszerű volt s ezt konstatálta a színházat megtöltő közönség is s nem bánta meg a cserét, mert egy kiváló előadásban volt része. Hevesi Mariska állott a darab központjában Peredy Judit szerepében s bár brassói közönségünk előtt nem volt ismeretlen a darab, mégis mindvégig műélvezettel csodálta Hevesi Mariska játékát. A zárdából most kikerülő, de határozott egyéniségű s finom vonásokkal megrajzolt Juditot Hevesi oly megértéssel, oly finomult lélekkel s oly csodás technikával kreálta, melyet, ha vártunk is Hevesitől, mégis őszintén megcsodáltunk. Beszédének erőteljes simasága, mozdulatainak discret plasztikussága, a lassan növekvő s mély gyökeret vert szenvedély fokokénti kibontakozása oly szépen domborodott ki játékában, hogy sokáig szerettük volna magunk előtt látni ezt a Juditot, ki a kiismerhetetlen női léleknek ideális típusa, s ki Hevesi Mariskában nagyszerű megtestesítőre talált.

A nagyherceg szerepébe Sziklay József öntött erőt s melegséget, ki a nemtelen szerelem első fellángolásától a megtisztulás utolsó fokáig minden érzést tehetséggel s meleg érzéssel domborított ki.

Földvárynak Peredy orvos szerepében volt őszintén meleg sikere. A hajthatatlan, az ideális lelkű, a pizsoktól irtózó nemeslelkű doktor alakját az első megjelenéstől az utolsóig ambícióval, kiforrott tehetséggel, megértéssel s lélekkel rajzolta meg. Nem volt egy hangsulya, egy gesztusa, egy mozdulata, melyet ne helyesen felfogott, öntudatosan cselekvő színész képessége irányított volna.

Abonyi közvetlen, könnyed volt, mint mindig. Herczeg a kávé kis szerepében is kabinet alakítást nyújtott nemcsak sikerült maszkjával, de helyesen felfogott játékkal s ez teszi őt igazi, nagy színésszé.

A többiek is mind jók voltak s az összjáték úgy, mint a rendezés jó volt.

Ilyenekből sokat kérünk. (Nó)

* *Berkovics és Társa.* Egy nagyon vidám bohózat a Buchbinder Bernát és Raimann Rudolf vasárnap este színrekerülő „Berkovits és Társa“ című műve. Megrakva a szebbnél-szebb énekszámokkal, foglalkoztatja úgy az énekes, mint a vigjátéki gárdát. — Várady Margit, Bárdos Irma, S. Szilágyi Rózsi, Sziklai József, Tihanyi Vilmos, Herczeg Vilmos, H. Reviczky Etel, gr. Csáky Barna Manci, Hevesi Mariska, Abonyi Tivadar, Földvári Sándor, Baghy Gyula fogják sikerre vinni vasárnap este ezt a pompás ujdonságot.

* *Virányi Sándort,* a kassa-brassói szintársulat volt tagját, aki utóbb a debreceni színház tagja volt, a budapesti Vigszínház igazgatója szerződtette a bonvivant szerepkörre.

* *Zsigmondi Anna bucsufellépte nálunk.* Igazi örömmel értesítjük t. olvasóinkat, hogy városunk érdemes szülötte, Zsig-

mondi Anna, a vidék egyik legjelesebb szubrett-primadonnája, mielőtt férjhezmenése miatt végleg visszavonulna a világot jelentő deszkáktól, a brassói közönségtől is el fog búcsúzni: A kiváló művésznő legjobb szerepeiben fog fellépni, a „Cigányszerlem“ Ilnájában, az „Ártatlan Zsuzsi“ címszerepében s a „Kis gróf“ Rózsijában. — Az igazgatóság a felléptek idejéül e hó 10, 11, és 12-ik napjait tűzte ki. Nagy érdeklődéssel nézünk a mindensetre művészi színvonalu események elé.

Táviratok.

Budapest, szept. 6.

Az egyesült ellenzék Lukács és Tisza béketárgyalásait a leghatározottabban visszautasította. A Justh-párt kijelentette, hogy a történetek után se Lukácscsal, se Tiszával nem tárgyal. A Kossuth-párt alelnöke, Barabás a párt nevében ugyancsak hasonló kijelentést tett. A néppárt szintén szolidáris marad a fuzionált ellenzékkel, sőt olyan hangokat hallat, hogy, ha az ellenzéki vezeték mégis megpróbálnák a Tiszaféle kibontakozási terv tárgyalását, a párt kilép a koalícióból.

Lukács e hó 11-én Bécsbe megy közös minisztertanácsra. Arról, hogy vajjon ugyanakkor a Felségnél is megjelen-e kihallgatásra, most még mitsem tudnak.

Budapest, szept. 6.

Az „Az Ujság“ hevesen támadja Andrásyt s azt mondja róla, hogy most, mikor úgy Lukács, mint Tisza békehurokat pengetnek, Andrassy tüzes üszköt dob megjelenésével a politikai életbe s ezzel mutatja ki, hogy szándékai legalább is gyanusak.

A „Budapesti Hirlap“ figyelmezteti az ellenzéket, hogy ne utasítsa vissza Lukács szabadelvű s tágkörű béke-tervezetét, s felhívja a figyelmet a gönci

kerületre, hol a Justh-párt s a munkapárt kezét fogott s követésre ajánlja e példát.

Budapest, szept. 6.

A „Pester Loyd“ az olasz-török béke-tárgyalásokat mérlegeli s azt mondja, hogy az égei szigetek jövő sorsának eldöntése ép oly nehezen oldható meg, mint az esetleges annexio. Az olaszok most ép úgy nem tudják elhagyni Archipolist, mint a törökök Tripoliszt.

Bécs, szept. 6.

A német jogászgűlés 159 szavattal 158 ellenében elvetette Warhauck azon indítványát, hogy a halálbüntetés a német törvénykönyvből töröltessék s ezzel szemben 114 szavattal 110 ellenében oda nyilatkoztak, hogy a halálbüntetés fenntartassék.

Bécs, szept. 6.

A birodalmi kancellárnak Berchtold külügyminiszternél Buchlaudban tett látogatása nem volt politikai jellegű, csupán privát s barátságos hangulatban tárgyaltak az eseményekről.

Belgrád, szept. 6.

A trónörökösnek pétervári utjához fűzött politikai kombinációk alaplanok.

Belgrád, szept. 6.

Trifkovics miniszterelnök lemondott. A jelenlegi komoly balkáni eseményekre való tekintettel a király erőskezű kormányt akar s ezt biztosítva Pasicban látja.

Szerkesztői üzenetek.

Kgy. L. dr. Az érdeklődést köszönjük, a cikket azonban politikai tartalma miatt nem közölhetjük. Kívánsága szerint visszaküldöttük. — K. S. Lapunkat csak szeptember elsején vették át az Égető Testvérek.

Könyvkereskedés!!

HUBERT HEDWIG ÉS TÁRSA

Kolostor-u. 29.

Tankönyvek

az összes iskolákba, valamint

írószerek

legnagyobb választékban kaphatók.

„KORONA“

szálloda
részvénytársaság Brassó
Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel berendezett szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Író és olvasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fényképezők részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonat-hoz. Automobilgarage. A legnagyobb izléssel és kényelemmel berendezett kávéház. 100-féle bel- és külföldi lap és képes folyóirat. Nagy billiárd szoba. Játószoba. Páholly. Elegáns éttermek és szeparék. Finom borok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek látványosságzámba menő berendezése megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi és nemzetközi étek, pilseni-, bajor- és angol sörök.

Mäder János, igazgató.

Málnási Mária-forrás

természetes alkalikus sós savanyu-víz. Legkiválóbb köptető- és étvágyemelő szer.

Kapható mindenütt!

Kutkezelőség: BRASSÓ.

Országos iparegyesület által kitüntetett nagy ezüst éremmel!

Krisztián József és fia

keresztény katolikus cég.

A pécsi főszékesegyház és számtalan plebánia szállítója.

Alapított: 1880-ban.

Méhviaszgyertyagyár P é c s.

Főüzlet: Szigeti ország-út 3.
Fióktüzet: Jókai-ter 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papság figyelmébe preparált, füstnélküli méhviaszgyertyáit.

Kaphatók

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Ma és minden nap

a DRECHSLER-utóda

kávéházban a hírneves ROTH ALBERT, a nagyszombeni cigányprimás és öccse, VILMOS tárogató művész zenekara hangversenyt tart.

Ásványvíz!

Ujdonság!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód-tartalmu vizét forgalomba hoztam, mely minden gyógyszerár, drogeria, kávéház, vendéglő és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról Hankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyilatkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, minő vérszegénység, vérbajok, gümőkór, továbbá érelmeszesedés ellen, a légző-és emésztőszervek hurutos megbetegedéseinél, csúzos és köszvényes bajok, valamint vesebántalmaknál.

Figyelemre méltó jód-tartalmánál fogva főképp gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes üdítő ital gyanánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való közelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a „Béla“ gyógyásvízét 10 üvegenként a 10 fillérral házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöltenek.

Központi raktár és kutkezelőség: Brassó, Tehénpiac 3. Telefon: 469.

Teljes tisztelettel:

Schuster Lajos

ásványvíz kezelő.

Kósa Albert

szabó-üzlete

Brassó, Weisz-Mihály-u. 6.

Raktáron a legfinomabb szövetek.

Kelemen András

cipész. Ajánlja saját gyártmányu férfi-, női-, valamint gyermekcipőit.

Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

KELLEMEN FERENCZ

gyógyszertára
a „Fehértemplomhoz“.

Brassó, Kolostor-utca 8.

Ajánlja kitűnő eredménnyel bíró, saját készítményeit, u. m.:

Vénus crème 1 tégely K —80
Vénus szappan 1 darab K —60
Vénus-Poudre 1 doboz K 1-20
Petroline hajszesz 1 üveg K 2—

Nagy választék különlegességekben, ásványvizekben és parfümökben.

Tanuló fiuk

felvétetnek az

Égető Testvérek

könyvnyomdájában.

KOLOSTOR-UTCA 29.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Fontos!

Fontos!

A

tanulóifjúságnak nagyon

Fontos!

▽

Rosenberg Dávid

a Muresianu-féle

könyvkereskedést

átvette és a mai naptól kezdve mindennemű

iskolai felszerelések ugymint

író- és rajzszerek, iskola-táskák, füzetek, rajztömbök, rajztáblák stb. az eredeti áron

10 százalékkal

olcsóbban árusítatnak ki.